

# 提高政治站位 强化责任担当

## 全市司法行政戒毒系统安全稳定工作会议召开

■ 重庆法治报 重庆长安网  
记者 谭剑 实习生 牛雪璐

本报讯 近日,全市司法行政戒毒系统安全稳定工作会议召开,会议部署全系统疫情防控和安全生产工作,全力以赴防风险、控疫情、保安全、护稳定,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。重庆市戒毒管理局局长唐贵发主持会议并讲话。

会议指出,要强化“三个自觉”,增强做好安全稳定工作的责任感和使命感。全市司法行政戒毒系统要提高政治站位,强化政治自觉、思想自觉和行动自觉,以高度的责任感和使命感,贯彻好会议精神,扎实做好安全稳定工作;要突出目标、问题、结果“三个导向”,确保安全稳定工作目标任务落实落地。坚持目标导向、问题导向、结果导向,确保各项目标任务更加精准落地、更加有效落实;要聚焦“五个重点”,全力以赴做好安全稳定各项工作。紧

盯管理执法、疫情防控、生产生活、信访维稳、队伍管理等重点领域,全面防范化解风险隐患。

会议强调,要压实党委主体责任、纪委监委监督责任、领导落实责任、部门督导责任、民警岗位责任“五个责任”,切实做到守土有责、守土尽责、守土有效。建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全稳定工作责任体系,确保把安全稳定责任和压力传导到各级、各部门和每一位民警职工。

## 市戒毒康复所 参与社区矫正工作 做好特殊人群管控



本报讯 为切实做好特殊人群的管控和稳定工作,近日,市戒毒康复所支援社区矫正民警迅速转变角色,积极参与永川区社区矫正工作,常态化开展实地走访,深入社区矫正对象家庭及社区了解其工作、生活、思想状况,以及遵守社区矫正相关规定情况,确保社区矫正对象不脱管漏管,切实提高了社区矫正质量。

通讯员 王刚

# 把安全留给群众 把风险留给自己

## ——记重庆市未成年人强制隔离戒毒所二级警务专员周毅

重庆市未成年人强制隔离戒毒所二级警务专员周毅,牢记宗旨使命,永葆本色,发挥传帮带和示范作用,一切为了群众满意,把安全留给群众、把风险留给自己,用实际行动诠释了一名共产党员的忠诚和担当。

### 爱岗敬业 以所为家显忠诚

2020年,根据组织安排,周毅从领导岗位退居二线,调到办公室工作。已经59岁的他,不因曾经是所领导而自居,积极和群众打成一片,不仅主动参与消防安全排查、固定资产清理等工作,还用他的经验和智慧帮助年轻人提高工作能力。

他常常对科室负责人说:“你要一视同仁,不要因为我曾经是领导,就不给我安排工作,有什么事尽量安排。”就这样,周毅一直坚守在岗位上,完成了15层办公楼的消防安全隐患排查和固定资产清理。

“不当家,不知柴米油盐贵。大家一定要保持勤俭节约的好风尚,不该花的一分都不要多花。”在他的倡导下,办公用品采购严格按照流程和要求执行,全所上下廉洁之风蔚然成风。

在疫情防控中,场所按照要求调整执勤模式,全所男民警都要参与封闭执勤,周毅又主动要求参与第一批行政区的封闭执勤,他说:“作为一名党多年培养的基层干部,我想站好最后一班岗,在抗疫战中尽一份责任。”

### 初心如磐 群众安危无小事

没有人生而英勇,只是选择了无畏。在疫情防控中,周毅除了本职工作外,还主动负责了戒毒人员的外诊外治工作。

今年4月22日,正在指挥中心值守的他突然接到了基层大队电话,二大队戒毒人员王某突发疾病,需要送到社会医院救治。周毅立即向值班所领导报告并请示:“机关男民警在支援基层大队工作,没有多余警力,戒毒人员病情危急,就让我带病号看病吧。”

因为周毅平时身体状况不太好,所以他的



周毅(右一)与执法监督员交流探讨执法工作

请示让值班人员很为难,但因事情紧急,周毅迅速和应急民警一起,换上防护服,戴上警械具,押解戒毒人员王某前往社会医院诊治。

在医院里,周毅又跑前跑后,联系戒毒人员看病事宜。等王某看完病回所时,周毅短短的头发还是湿漉漉的,衬衣已经被汗水洒出一圈又一圈的印迹……同行民警小李看在眼里,服在心里,没想到即将退休的老同志还是这么拼。

### 使命在肩 坚守阵地护平安

4月27日上午,周毅按时去指挥中心和场所其他地方进行了巡查,仔细询问当天值班情况。巡逻完毕的他,捂着肚子悄悄地回到自己的备勤室。

下午3点左右,民警叶萍发现周毅居然没有在办公室上班,回想起午饭时段也没在食堂碰见他……情况不对,心细的她立即去敲备勤室的门。当推开门的一刹那,只见周毅斜靠在沙发上,急促地呼吸着。

“老周,你怎么了?”叶萍焦急地问道。周毅强撑起身体,虚弱地说道:“不晓得怎么回事,今天又拉肚子又呕吐。”叶萍看见房间里的呕吐物,连忙想叫人送周毅去医院。谁知周毅摆了摆手说:“就是拉了几次肚子,这点小病不碍事,帮我拿点药,休息一下,待会还要去指挥中心查看视频呢。”

给他找药服下后,叶萍立即向值班领导报告了情况。在所领导的强烈要求下,周毅被送往医院,在离开单位之前,他还不忘记叮嘱其他同事:“视频巡查一定要仔细,门岗一定要实地督导。”

所幸送医及时没有大碍,医生说,周毅是因为糖尿病引发的酮症酸中毒,如果救治不及时就有生命危险。即便如此,周毅依然没有把自己的安危放在心上,一心想着单位的安全稳定工作。

当同事们关心他累不累时,周毅总是笑着说:“没事,就当锻炼身体。”说完,他又笑呵呵地坚守在岗位上。

通讯员 胡晓未

## 西山坪强制隔离戒毒所 开展读书朗诵活动 丰富民警文化生活

本报讯 为丰富民警文化生活,增强民警队伍凝聚力、向心力、战斗力,“五四”青年节当天,西山坪强制隔离戒毒所组织民警开展了一场以“庆五四 读好书 诵金句”为主题的活动。

活动引导大家思考如何读书、怎样读书、读什么书,鼓励民警在不断学习提升自己的修养和能力,增强干事创业的本领,以所学知识武装头脑、提高本领、磨砺历练、实干担当,将美好青春融入奋斗和奉献之中,担负起党和国家赋予青年一代人民警察的职责使命,为戒毒工作再创佳绩。

通讯员 韩凤环

## 未成年人强制隔离戒毒所 探索创新“运动处方” 助力青少年戒毒康复

本报讯 为探索契合未成年戒毒人员身心成长特色的康复训练,近日,未成年人强制隔离戒毒所建立起一整套契合未成年人特点的运动方案。

运动方案根据青少年戒毒人员特点设计,包括慢跑、力量训练等。根据该方案,组建了未成年戒毒人员康复训练分队,自主编排未成年康复健身操,打造出一套科学高效的运动戒毒体系,进一步提升戒毒人员康复训练水平,保障未成年戒毒人员九年义务教育体育项目达标。

通讯员 王赞

# 构建运动戒毒康复工作体系探索与研究

科学的运动能够增强戒毒人员的体质、改善戒毒人员心理疾病,提高生活质量,构建科学的运动戒毒康复工作体系已经成为巩固当下禁毒工作成果的重要一环。

树立运动戒毒康复理念。加强政策保障、经费保障和制度保障,建立运动戒毒将有效改善戒毒人员身心状态的基本理念,制定运动干预治疗方案,让戒毒人员积极参与运动,将运动戒毒成果作为诊断评估的核心内容,增强戒毒人员身心健康。

建立科学有效工作保障机制。加强卫生、司法行政戒毒场所、人社、民政、体育等部门合作协调,明确职责任务,形成各负其责、合力共建的戒毒康复工作协调机制。将相关社会服务纳入政府购买服务指

导性目录,确保足额保障、专款专用。完善康复巩固功能区域,配套功能设施,打造规划科学、分区明显、功能完备、设施先进的运动康复功能中心。通过聘任、招录、支援等形式引进运动学等专业人才补充运动戒毒康复专业队伍。

制定标准化评估体系。强制隔离戒毒场所积极与高校及科研机构合作,通过对戒毒人员进行个体考察、分析、评估等,开出个性化的运动戒毒康复方案并设立专档,对症下药,实施针对性的矫正干预。从基础理论、操作标准、技术应用三个维度入手,构建完整的运动戒毒康复工作评估体系,从而有力推动戒毒人员康复治疗的发展。

丰富运动戒毒康复主体内容。综合运用教育、医疗、运动康复等多种手段开展运动戒毒工作,有效激发戒毒人员主动戒毒的内在驱动力,提高运动康复训练效果。借助医联体建设,经验丰富的医护人员常年驻所工作,把戒毒人员运动康复训练纳入社会体育监测体系。加强与社区戒毒机构、戒毒康复机构的协作,实现与社会戒毒康复措施无缝衔接,巩固戒毒成果。引入新型方法手段,引入“互联网+运动教学”“互联网+健康咨询”“互联网+康复评估”等训练手段,改良整合现有运动戒毒方式内容,形成具有推广价值和可操作性的新型运动戒毒方法体系。

(西山坪强制隔离戒毒所课题组)

## 嘉陵强制隔离戒毒所 督导检查防控措施 排查整改安全隐患

本报讯 为坚决阻断疫情输入,确保场所绝对安全稳定,日前,嘉陵强制隔离戒毒所通过现场检查、视频督查、监控回放等形式,对场所疫情防控措施进行专项督导检查。

检查组重点对场所大门疫情防控措施落实、人员车辆出入登记等情况开展全面细致检查,通过视频监控系统对戒毒人员宿舍、食堂和生活区域进行检查,确保各项防疫措施落实到位。

此次督导检查分工明确,要求严格,对排查出的安全隐患,通知相关单位和人员立即整改,确保安全隐患问题清零,为场所持续安全稳定打好基础、奠定基石。

通讯员 毛德明